

以“协会”之名办会议拉赞助 却在民政部门没有备案

中国营养协会 花九万元当个副会长

自称是经过政府部门批准成立的行业协会,但在民政部网站上却查询不到相关记录,只用交纳1.45万元的会员费,就能成为协会的副理事长。如今,遭到业内人士质疑的“中国营养协会”,又开始筹备2014年年会并开始招揽合作赞助商。面对层层疑点,记者对此展开了调查。

在调查中,协会工作人员称协会是在香港注册,然而记者在香港警务处社团事务处的资料中查询不到该协会的任何注册信息,仅能在香港特别行政区公司注册处查询到一家名为“中国营养协会有限公司”的企业。



协会荣誉认定交费2万到3万

近日,记者以想入会为由的身份与中国营养协会的工作人员取得联系,工作人员立即热情地向记者介绍起入会的方式。他告诉记者,协会成员分为单位会员和个人会员两种,单位会员需要提交公司资料经过协会审核通过后,按照不同等级的缴费标准成为协会不同等级的会员。

随后,工作人员向记者发来一套资料,根据资料显示普通会员一年的会费为2900元,享受终身会员资格的话需要29000元,最高的副会长单位终身费为88万元。单位会员加入协会后,协会可以授予不同级别成员单位高档牌匾一块,在中国营养协会网站成员展示平台提供专属的网站平台由成员单位自己独立管理,以及提供全国媒体联动宣传模式服务等多项服务。

除了吸纳协会会员外,记者发现,在中国营养协会发来的一份“合作项目及价格一览表”中,对企业单位的品牌荣誉认定和授权也是明码标价。企业单位只要提供10个最大终端运输包装的产品用于留检、展览、存档、传播后,就可以缴纳2到3万不等的费用,被中国营养协会认定为相应的授权产品。

交1.45万元能当协会副理事长

最终,记者决定以个人身份加入协会为由,开始和工作人员进行商谈。工作人员表示,个人会员加入协会成为理事,一年的费用为890元,终身的理事会员则需要4900元,最高缴纳9.45万元,就能成为协会的副会长。记者提出希望加入该协会,成为协会的终身副理事长,工作人员称需要缴纳1.45万元的会费。随后记者询问对方成为副理事长的资格时,工作人员称需要向协会提交身份证、学历证和近年来的荣誉证书,由协会进行审核。

记者谎称自己目前只有大专学历,也并未取得任何荣誉证书时,工作人员又立即改口称,有没有荣誉证书没有关系。当记者提出该协会在民政部网站上查询不到时,工作人员称他们的协会是在香港注册。记者进而询问该协会是否和中国营养学会有任何关系时,工作人员说:“我这么跟您说吧,我们是有重合的地方,可以说是同行业。”

随后,工作人员要求记者将相关的证件电子版和2张2寸照片交给协会,再通过银行汇款即可办理。而工作人员交给记者的账号信息显示,该账号是一家名为“北京诺尔康生物科技有限公司”的账户。

发现记者质疑账号信息后,为了打消记者的疑虑,工作人员还发来一个加盖该协会公章的红色文件,根据这个标明“中营协2013字第13071801号”的文件显示,北京诺尔康生物科技有限公司是中国营养协会执行委员会的特设产业执行机构,是协会的专业配套部门,全权负责中国营养协会相关费用的收缴和票据管理工作。

公司与协会共用一个办公地址

记者来到位于海淀区信息路2号的上地国际创业园,找到了这家公司和协会所在的写字楼。写字楼一楼大厅的指示牌上显示了多家人驻该写字楼的公司,但记者并未发现有“中国营养协会”和“北京诺尔康生物科技有限公司”的指示牌。随后记者询问了写字楼一楼大厅的保安,他告诉记者楼内确实有中国营养协会的办公地点,位于写字楼的25层。

记者在25层发现,该层内总共有三家单位在办公,其中25E号就是中国营养协会的办公地点。在办公室门外,挂有中国营养协会和中国医疗养生杂志社两个标牌。近百平米的办公室内,有多名协会的工作人员正在办公。但在这个办公地点大门处,却没有任何“北京诺尔康生物科技有限公司”的标牌。

■律师说法

中国营养协会 不符合相关法律规定

浙江碧剑律师事务所执业律师吴有水告诉记者,根据《社会团体登记管理条例》,在某省范围内的协会必须经过省级民政部门的备案,方能成立合法的协会,而如果冠以“中国”字头的协会,则必须由民政部备案,否则该协会组织的存在就不具备合法性。“现实中也会有不少组织到香港去花钱注册一个公司或者协会,但根据相关规定,这样的协会在大陆是不符合规定的。”吴有水律师说。

对于中国营养协会和北京诺尔康生物科技有限公司的办公地址一致的问题,吴律师认为这种形式也是不符合法律规定的。“我国法律规定,一个协会必须有独立的办公场所,协会的账号也应该是独立的,像中国营养协会这种方式,是不符合法律规定的。”吴律师说。

(据北京青年报)

中国营养协会被指未经官方认证

近日,北京友谊医院营养师营养师、中国营养学会会员顾中一在个人认证的微博中称,“我查了下所谓中国营养协会(我是中国营养学会会员),根本没有民政部备案不说,工信部网站备案也是违规的。”

接到顾中一在微博中的爆料后,记者与他取得了联系。顾中一表示,由于自己不能代表中国营养学会,所以希望记者和学会方面联系沟通。随后,记者再次打开顾中一的微博时,发现有关质疑中国营养协会的内容已经被删除。

记者致电中国营养学会,工作人员也表示,他们已听说存在一个名为“中国营养协会”的组织,但工作人员表示他们与该协会没有任何合作,也不方便对此发表任何看法。而记者发现,在今天的10月14日,中国营养协会的官网上挂出一条公告,称要召开2014年中国营养协会年会,年会定于2014年12月27日于北京中土大厦召开,并公布了相关的年会赞助方案。

根据其公布的赞助方案,年会招揽一家冠名单位、两家支持单位和白酒、红酒和健康

饮料分别一家产品赞助单位,并分别予以相关的年会宣传回报。在年会上,冠名单位和支单位还能分别获得20分钟和10分钟的发言交流机会,而在该方案中并未提及赞助的金额。

记者发现,该协会的官网上除了此次举办年会的活动外,还曾经举办过多次类似的活动。根据相关公开的媒体报道,中国营养协会仅在今年,其就曾举办过多次评选、会展和公众营养大会活动。

2014年4月29日,中国营养协会和其他诸多单位联合举

办了“首届中国公众营养大会暨‘中国梦·健康梦’行业盛典”。据媒体6月25日报道,“2014最受信赖饮用水品类及品牌评选活动”也是由中国营养协会与一家单位联合发起。今年9月19日至21日,中国营养协会还与诸多单位联合主办“中国最大保健食品展”,在公开报道中称该展览云集“1500个高端品牌,5000种健康产品”,“美国、德国、加拿大、日本、瑞士、西班牙、韩国、中国台湾、中国香港九大展商同台亮相”,“参加展会的国际企业比例近30%”。

民政部网站无法查到协会信息

根据“中国营养协会”网站关于协会简介的内容,该协会是中华人民共和国政府批准的社会行业机构,是由中国公众营养产业领域内具有代表性的企业为核心组成的行业机构,协会会长为赵章栓。

根据我国《社会团体登记管理条例》的相关规定,全国性的社会团体的名称冠以“中国”、“全国”、“中华”等字样的,

应当按照国家有关规定经过批准。然而记者在民政部民间组织管理局的系统里,始终无法查询到中国营养协会这个所谓的全国性组织,只能查到中国营养学会的相关内容。

一位中国营养学会的成员告诉记者,近日来他已经多次听说了“中国营养协会”这个组织机构,但他认为这个组织存在诸多疑点。他告诉记者,一

般的非政府组织的官方网站域名后缀应该是“.org”,而这个协会的官网后缀则是“.tv”。为此,他特意查阅相关资料后发现,后缀“.tv”是太平洋岛国图瓦卢的国家代码域名,是国家“Tuvalu”的缩写。

记者查阅相关报道发现,1999年国际互联网标准化组织根据图瓦卢国名“Tuvalu”,授予其“.tv”的域名。由于

这个域名的特殊性,多家网络运营商前往其首都富纳富提竞拍,希望将其作为电视等媒体的互联网后缀域名。来自美国的一家公司以5000万美元,超过图瓦卢当时国内生产总值的一半的代价,获得了该域名的经营和使用权。

随后,有不少经营视频的网站都开始纷纷申请注册该后缀的域名网址。

香港注册公司,股本1万港币

根据记者的调查发现,中国营养协会的工作人员声称自己是在香港注册的协会组织。记者按照这一线索,在香港特别行政区公司注册处查询到了该协会的相关信息。

根据信息显示,中国营养协会在香港注册的身份为“中国营养协会有限公司”,公司编号为1535304。在公司类别中等级为有股本的私人公司,公司地址则位于香港九龙旺角花园街2-16号好景商业中心1605A室。

根据资料的股本显示,该公司的股本为1万元港币,全部由公司成员赵章栓持有。在

香港特别行政区公司注册处的资料中显示,该公司的董事为赵章栓,公司并无其他董事成员。

此外,根据香港法例第151章《社团条例》第11条的规定,除了已经解散的社团以外,在香港,社团事务主任需要把所有已注册或者获得豁免注册的社会团体或分支机构储备出一份名单,列出该社团、分支机构的名称以及该社团个别主要业务的地点和其所在地址。

根据这项规定,记者在香港警务处社团事务处提供的资料中查询发现,并没有“中国营养协会”这个社会团体。这

份长达3379页的名单中,列举的所有在案记录的社团均是截止到2014年12月6日,虽然中国营养协会已在去年就举办了多次活动,但在该资料中并没有该协会的任何资料。即使是按照“中国营养协会有限公司”注册的公司所在地,也无法查到和该协会有关的任何信息。

记者以咨询者身份向民政部民间组织管理局工作人员进行咨询,对方告诉记者,只要是全国性的社团组织都应该在民政部民间组织管理局的查询系统中查到注册信息。面对记者对该协会无法在系统中查询到

信息是否正规的疑问,工作人员说:“只要是在我们这里登记过的组织,都能在我们公开的网站上查到。但是如果是在香港注册的协会我们这里无法查到,我们只能说你自己要谨慎点,因为在香港登记的比较多,他们的名称实际上都是以公司名称登记的。活动起来也没有特别明确的规范,所以说你自己要谨慎一点。”

针对记者提出该协会如果存在收费等情况是否符合国家规定时,工作人员说:“因为他不在我们这里登记,所以我也不能给您再多的解释了,只能说您自己要谨慎处理。”